

LA ENSEÑANZA CATÓLICA

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS
BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA

SUMARIO

Advertencia.—La Escuela Católica I.—El Decreto sobre Canongías y Beneficios Catedrales.—Congreso Católico Nacional.—Variedades: A mi hermana Sor-Engracia Gazque y Llopis: Soneto por Miguel Gazque Llopis.—A la Esperanza (poesía) por J. Tomás Perez.—Noticias.—Bibliografía.—Cultos.

ADVERTENCIA

No se admiten libranzas de las últimamente creadas para suscripciones periódicas. Suplicamos también á los suscriptores que no hayan recibido el primer número, lo avisen á esta Administración para remitírselo.

La Escuela Católica

I.

L consignar el epígrafe que precede, casi estamos arrepentidos de haberle escrito. ¿Es que las escuelas de nuestra España no son católicas? ¿Hay alguna, puede señalarse alguna que no se honre con este hermoso calificativo? En esta nación tan religiosa de siempre, ¿puede decirse que no lo sean sus escuelas de instrucción primaria? Y si alguna, por rara excepción no lo es, ¿habrá

padres que manden á semejantes escuelas sus hijos?

Es por desgracia cierto, que desde que en mal hora fué ley del reino la *tolerancia religiosa*, á la sombra de esta ley, se abrieron, aunque pocas algunas escuelas que no son católicas. Los llamados pastores protestantes, no sabemos si por vocación á la enseñanza, ó por obedecer á la sociedad bíblica que tan generosamente les paga, al lado de la capilla evangélica, tienen sus clases y escuelas, y á estas escuelas han acudido á veces no escaso número de niños, cuyos padres ó fueron alguna vez, ó todavía quieren llamarse católicos. Dicho se está, que en estos centros, no se enseña el catolicismo, sino que formalmente se le desdeña ó combate: Se infiltra poco á poco en el corazón del alumno el desprecio ó el odio á la Religión; se menosprecia la moral y el dogma esencialmente cristianos: se ridiculiza el culto y concluye el niño por no ser ni protestante ni católico, y acaso por burlarse de toda religión, teniendo en cuenta lo difícil que es, que en su alma haya germinado ninguna. Lo decimos con entera franqueza, éstas escuelas no son para nosotros las más temibles y peligrosas: como todo el mundo sabe lo que son, nadie se puede engañar; y por consecuencia los padres saben á qué atenerse, y si les confían á sus hijos, es porque quieren que sean

